

京口区一群女性舍弃小家、保卫大家——

战“疫”一线的中帼风采

新冠肺炎疫情牵动着每个人的心。在京口区，一群女性舍弃小家、保卫大家，她们或竭力筹措紧缺物资，或挨家挨户走访排查，或捐款捐物奉献爱心，在抗疫一线留下美丽身影。

非常时期，张丽选择了顾全大局。象山街道孟诚社区大学生村官尹艳是一名党员网格员，新婚不久的她大年初三便取消休假。她与社区工作人员和物业人员相互配合，全力做好疫情信息的摸排、收集和报告等工作。

时，主动联系红外线温度计、口罩等社区急需物品，先后向社区一线工作人员送去方便面、面包等食品和消毒酒精、84消毒液等物资。

楼派出所、四牌楼卫生服务中心、景阳山社区等坚守在岗位上的民警、医护人员、社区工作者送去200余份慰问品。区女性创业促进会成员、江苏鼎胜新能源材料股份有限公司总经理陈魏新向湖北省红十字会捐款50万元，向西藏自治区拉萨市达孜区人民政府办公室等捐赠口罩1500个。



为困难家庭免费发放口罩

2月12日，高新区蒋乔街道严格落实市级惠民政策，上门为困难群众免费发放口罩。据悉，该街道现有困难家庭615户，每户家庭将获赠5只口罩。 匡梦紫 文雯 摄影报道

漫画师手绘10幅漫画致敬社区工作人员

本报讯 获得国家漫画师资格认证的钱冰涵，是润州区和平路街道的居民。疫情发生后，因为所在企业尚未复工，“宅”在家的钱冰涵接到了社区工作人员的信息排查电话，也看到了社区工作人员奔波在小区中忙碌的身影。

从早上8点到小区进行巡逻宣传，9点30分联系确认每一位关爱对象的情况，11点上门仔细检查人员信息，下午1点和医护人员上门检查居家隔离人员身体状况，下午2点对公共区域进行第二次消杀，下午3点半穿防护服进行企业复工登记排查，下午5点把购买的菜放到居家隔离居民家门口，晚上7点对小区进行严格封闭管理，晚上10点忙了一天才能与家人聊上一会，夜里12点回家家人早已入睡。



为武汉加油

疫情之下，宅家不出门。日前，市红旗小学一(4)班学生马谦益和爸妈一起，花三天时间，用4000多个积木零件搭建了一座黄鹤楼模型，以自己的方式为武汉加油。 王呈 摄影报道

“线上+家庭”“宅”家也精彩 少先队员用创意过好“加长版”寒假

本报讯 面对新冠肺炎疫情，团市委、市少工委联合市教育局在全市启动红领巾“礼赞生命，童绘今天”绘画征集四部曲活动，让少先队员过好假期“线上+家庭”式“宅”生活。

通过“红领巾网络家访”，我市各小学校辅导员引导少先队员通过政府网络平台了解各界共抗疫情的做法，向涌现的优秀党员和最美“逆行者”学习。广大师生约定时间上好“红领巾网络课”，通过指导“礼赞生命，童绘今天”绘画创作、举行“红领巾网络画展”，少先队员们充分表达了对生命的礼赞、对奉献的歌颂；通过“红领巾网络点赞”，选出一批心中最佳作品，制成视频向更多人进行宣传。

通过辅导员集中引导，各市区少先队员在家中“宅”出了精彩：扬中市实验小学少先队员绘制“抗疫”宝典手绘本上传网络，图解如何保护好自己和家人；丹阳市实验小学微信公众号推出红领巾“假期八大攻略”，让“家里蹲”的日子变得充实有趣；句容市实验小学自制安全宣传视频，获得广泛关注、点赞；市中华路小学大队部“为祖国加油，小卫士在行动”系列活动内涵丰富；镇江实验学校的队员唱响自编童谣，开展“四美两会”网络活动；市红旗小学队员张瀚文的爸爸是去武汉支援的医生，她给爸爸写信，向奋战在抗击疫情一线的英

雄致敬；市穆源民族学校的队员则用自绘公益海报表达对白衣天使的敬意。此外，各校少先队员积极开展“强健体魄、乐动乐园”活动，举行“全家天天乐”运动会；镇江实验学校初中部的队员架起“爱心桥”，用压岁钱为武汉捐款；广大少先队员在家关注疫情新闻，做“新闻小主播”；“变废为宝”制作，做“手工小达人”；每天读美文，做“小小朗读者”；编创节目，老少同乐，做“家庭开心果”……全市少先队员辅导员和队员用创意行动响应学校号召，“宅”在家里过好特别的“加长版”寒假。(张悦 陈皓洲 戴韦 谭艺婷)

全市农村疫情防控实招频出

(上接1版)

织牢复工“保障网” 随着复工潮的到来，为确保农业生产企业严上加严落实好疫情防控各项措施，农村防控组制定印发了《镇江市农业生产经营主体新型冠状病毒肺炎疫情防控指南》，指导各地建立复工指导员和挂钩服务制度，实现重点农业生产经营主体全覆盖。

农村防控组相关负责人表示，企业复工要做好健康排查、清洁消毒、人员防护、复工手续等工作落实。此外，还要做好健康异常职工管理、密切接触者管理、消毒管理、停工管理，以此维护正常生产经营秩序，切实保障职工身体健康和生命安全。目前，全市129家市级以上农业龙头企业(国家级5家、省级39家、市级85家)，共计复工32家，其中10日前复工的企业13家(均为生产保供企业)，10日复工的企业19家。

织牢党员“服务网” 让党徽在抗击疫情的第一线闪闪发光。市农业农村局党委制定了工作方案，成立了由48名党

员干部组成的11个疫情防控和生产保供党员志愿服务小组，奔赴农村一线。目前，各服务小组共开展疫情防控志愿服务行动63次，对30个镇(街道)的138个村疫情防控情况进行了检查督导，提出科学防控建议86条，指导当地利用农机、无人机进行高效消杀作业10余次，解决了一批防控物资落地问题。

2月11日，党员志愿服务小组分赴各市区农村战“疫”一线，向新型农业经营主体和基层党员捐赠消毒液等疫情防控物资400箱，用于支持基层农业生产和加工经营主体疫情防控。

织牢源头“管控网” 管好源头，才能从根本上遏制疫情的“扩散”。市农村防控组各成员单位立足本职，通过构建完善的“市集镇村”四级防控体系，为打赢抗击疫情阻击战全力以赴。

据了解，公安部门协助对外地来镇人员开展全面排查，确保一人不漏；对公共娱乐场所开展拉网式清查检查，关停农村公共娱乐场所4756家。住建部门关停乡镇和农村建筑工地468个。交通部门在农村公路共设卡口77

处，其中51处设置硬隔离设施，26处检查点。城管部门组织对全市农村48个垃圾中转站、36625个垃圾房(桶)、1278辆垃圾运输车、715个公厕进行消毒，为全市农村一线环卫工人发放口罩8581个。人社部门开展返乡农民工就业指导服务31人次，新增返乡农民工就业岗位1310个，开展外出务工人员就业状况问卷调查16份。民政部门对141家农村养老机构做好封闭管理、日常消毒、体温检测，对全市267名农村留守老人开展电话探访服务，对680名留守儿童情况进行巡访，建立了6天一轮回机制。农业农村部门排查畜禽养殖场户947家，实施重大动物疫病免疫接种1954头、家禽15.16万只，组织全市6家生猪定点屠宰场开宰。商务部门检查农村农贸市场31家、商超63家、加油站11家，农村市场生活必需品供应充足，销售平稳。文广旅部门利用“镇江乡村游”微信公众号和小程序开展“微爱接力、美丽行动”活动。卫健部门向丹徒区和镇江新区下达基本公共卫生服务(疫情防控)专项经费175万元，用于乡村和城市社区疫情防控工作。周迎 卢更生

疫情 问答

针对防疫一线专家和医护人员 我市出台相关激励保障机制

12日，记者从市人社局获悉，针对防疫一线专家和医护人员，我市出台了激励保障机制，就相关政策记者采访了市人社局相关负责人。

问：投身疫情防控斗争一线专家和医护人员，在职称评审上享有哪些优惠政策？

答：投身疫情防控斗争一线的专家和医护人员，其在疫情防控斗争一线的品德、能力和业绩表现，直接作为申报评审职称时的重要依据，表现突出的，同等条件下优先晋升一级职称。其中，参加统一组织的疫情防控对外援助以及在集中收治确诊病患的定点医院从事疫情防控斗争一线工作的专家和医护人员，申报高级职称时，专业实践能力考核确定为合格，其在疫情防控斗争一线工作经历视同下基层服务经历。

问：因疫情防控一线工作获得表彰的人员在职称评审上享有哪些优惠政策？

答：对投身疫情防控斗争一线的专家和医护人员，因表现突出而获得省(部)级以上表彰的，已具备副高级职称的直认定正高级职称；未取得高级职称的直认定副高级职称；获得市级、县级党委政府以及省级部门表彰的，不受学历、资历、论文等限制直接申报评审高级职称(“以考代评”的职称除外)。上述工作人员在岗位聘任时，本单位没有相应岗位空缺的，可超岗位聘用。

问：因履行工作职责感染新型冠状病毒肺炎的医护及相关工作人员认定工伤的范围和对象有哪些？

答：根据国家人社部、财政部、卫健委《关于因履行工作职责感染新型冠状病毒肺炎的医护及相关工

作人员有关保障问题的通知》，在新型冠状病毒肺炎预防和救治工作中，医护及相关工作人员因履行工作职责，感染新型冠状病毒肺炎或因感染新型冠状病毒肺炎死亡的，应当认定为工伤。

问：申请工伤认定手续如何办理？

答：用人单位和职工可以向统筹地区的工伤保险行政部门申请，提交工伤认定申请表、与用人单位存在劳动关系(包括事实劳动关系)或人事关系的证明材料、感染和确诊材料。江苏省人社厅、财政厅、卫健委明确规定：工伤保险行政部门接到工伤认定申请后，对事实清楚、材料完整的，在受理后3日内完成工伤认定工作。

问：上述人员被认定工伤后可以享受哪些待遇？

答：(1)医疗待遇：将国家卫生健康委《新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案》所覆盖的药品和医疗服务项目，临时纳入工伤保险基金支付范围，保障上述人员在感染及治疗期间的工伤医疗待遇。同时，上述人员住院期间享受伙食补助费每人每天20元，由工伤保险基金支付。

(2)伤残待遇：上述人员病情治愈后存在残疾、影响劳动能力的，可以申请劳动能力鉴定。经鉴定存在伤残等级的，根据《工伤保险条例》和《江苏省实施〈工伤保险条例〉办法》的规定，享受相关伤残待遇，由工伤保险基金和用人单位按规定支付。

(3)工亡待遇：上述人员因履行工作职责感染新型冠状病毒肺炎死亡的，其近亲属按照《工伤保险条例》规定从工伤保险基金领取享受丧葬补助金、供养亲属抚恤金和一次性工亡补助金。袁增耀 杨佩佩

医保部门多渠道拓展业务经办

本报讯 日前，市医保中心暂停了疫情防控期间医保业务现场经办工作，经办窗口采取“不见面、网上办、邮寄办、电话办”等多渠道拓展医保业务经办方式。

市医保中心共梳理个人信息模拟卡打印、个人账户查询、住院期间医保卡临时解冻等14项业务，研究制定了《镇江市医保(含生育)业务电话及邮箱办理流程》《镇江市医保业务网上办理流程》等，将业务事项名称、办理方式、办理流程、需提供

材料和联系电话等内容详细告知，方便参保群众“不见面”办理业务，为群众服务，为群众分忧。

网上办理。可足不出户，注册登录“镇江智慧人社网上办事服务大厅”，办理个人信息模拟卡打印及居民重大疾病登记。

手机办理。可以通过下载“镇江智慧人社APP”，注册登录后，动动指尖就可办理医保个人账户、就医信息、登记信息查询、住院期间医保卡临时解冻、异地就医登记、撤销。(杨佩佩)

爱心排骨饭“二传”社区志愿者

本报讯 “我做了20份排骨饭，想送给你们！”11日上午，正在张贴告知书的润州区市场监管局第三分局业务科长王诗怡，突然收到了暖心信息。“我虽然没能参加到抗疫一线，但我也想发挥一点作用，你们吃饱吃好有个好身体，才能更好地守护我们润州百姓！”

给王诗怡发来信息是辖区内的商户柴扩，他在万达金街经营一家排骨饭餐馆。“工作人员很辛苦，给我们政策指导，送服务，大家都看在眼里，记在心上。”他表示，疫情防控期间，虽然店铺不营业，但他也想用自己的方式为防疫工作尽一份力，想来想去，决定做自己最拿手的事——让一

线执法人员吃上一口热乎饭。“这些都是我们应该做的工作！”三分局局长徐文峰在收到商户的爱心后，当即决定将这份爱心继续传递下去。随后，柴扩在徐文峰的带领下来到润州区黄山社区，将20份热腾腾的排骨饭送到了社区志愿者手上。“关键时刻，志愿者的奉献精神更值得我们敬重！”

自年初二接到疫情防控任务以来，三分局工作人员一直坚守岗位。“说实话，有时候感觉挺累的，但是得到百姓的认可，心里暖暖。”王诗怡在给柴扩的短信回复中这样写道：谢谢你，我们一定不忘初心、不负民望，不辱使命！(朱健 吕菁)

润州暖心举措保驾护航党员干部“疫”线勇担当

(上接1版)

强化容错关爱——对为防控疫情，敢于担当作为、主动担责涉险，不计个人得失，但因形势严峻、问题复杂等原因，工作中出现无私环卫从业员发放口罩8581个。

实施组织培养激励——对表现突出的党员，当年度民主评议优先推荐为优秀等次；对表现突出、符合党员条件，已递交入党申请书的，及时确定为入党积极分子；对表现特别突出、符合党员条件的人党积极分子或发展对象，可按规定及时吸收为预备党员。

实施研判使用激励——对表现突出的领导干部，直接纳入“担当作为”干部库，条件成熟、特别优秀、群众公认的及时选拔重用；对表现突出的年轻干部，优先纳入区级以上主体培训班次跟踪培养；对表现突出且符合条件的村(社区)“两委”正职，直接推荐为定向招考公务员人选，特别突出且身份符合的，优先选拔进入相应科级领导班；对表现突出且符合条件的村(社区)干部和青年人才，直接纳入村(社区)“两委”换届推荐人选。

实施优先晋升激励——对表现突出的公务员(参公人员)，同等条件优先推荐晋升职级；对表现突

出的医务工作者，同等条件优先推荐晋升专业技术职称等级，优先聘用到相应专业技术岗位，其中因防疫获得区级以上党委、政府以及省级以上部门表彰奖励的，本单位没有相应岗位空缺的，可超岗位聘用，待岗位空缺时优先纳入岗位管理；对表现突出的村(社区)工作者，所处岗位等级任职业年限增1年，特别突出的，岗位等级提升1级；对尚未纳入职业体系且表现突出的村(社区)工作者，同等条件优先通过考聘和招聘进入职业体系。

实施考核专项激励——对表现突出的单位适当加分，特别突出的，领导班子考核直接确定为优秀等次，村(社区)绩效考核直接确定为“一档”。对表现突出的个人，年度考核直接评定为优秀等次，不受单位指标限制。

实施典型示范激励——选树宣传防疫一线先进典型；对于表现突出的单位和个人，优先推荐参评“两优一先”“三聚三提五创”以及劳动模范等各类表彰；符合条件的，按规定给予嘉奖和记功奖励，优先推荐参评全国、省、人民满意的公务员集体“人民满意的公务员”。对表现特别突出的党支部，年底可直接确定为“四星”党支部，并优先推荐参评全市“五星”党支部。 汤力克 孙晨飞